

# 投资界周刊

第579期 2013年5月17日出版







## 前言

- 《投资界周刊》前身为《清科周刊》,首发于2006年,是为PE/VC行业从业人员精心打造的资讯类周刊,内容涵盖当周投融资热点、重大行业资讯、数据观察、业内人物专访和专家观点等。
- 投资界网站以强大的投资人关系网络为基础,致力于为业界人士提供最及时、准确、深入的市场报道,并整合清科集团十余年的行业研究资源,倾力打造具备丰富数据及深入分析的专业化网站。
- 无论您是投资人、创业者、分析师还是律师,我们都诚挚的邀请您与我们分享您的观点和思想,共同见证中国PE/VC行业的成长!





# 目录

- 一、投资界专访
- 二、投资新闻速递
- 三、行业新闻动态
- 四、投融资事件聚焦
- 五、清科研究精华
- 六、热点人物
- 七、投资界学堂





### 投资界策划



### 2013在线教育风投正劲的公司们

资本的嗅觉是敏锐的,随着互联网与移动端结合,无论用户还是投资人寄望于教育可能发生的 革命——老牌企业加大线上教育项目投入、创业公司也如雨后春笋般迭出。在线教育变得纷繁 复杂起来,未来谁能成就这一领域尚难定论,不过基于现有模式我们可以把这些线上教育新生 代们加以分类,看一看"风投"正劲的公司们有哪些?





# 重点新闻——投资速递



• 纪源李宏玮:曾是空军战斗机系统工程师投资要跟就跟到底

去年在美国IPO成功的两家公司中,李宏玮投了欢聚时代,天使投资人雷军是这家公司的董事长。除了YY之外,李宏玮还投了雷军投过的另两家公司UC优视和7K7K。



• 风投掘金亚健康生意 医疗体检不缺钱VC频上门

在健康管理行业,爱康国宾并不是规模最大的企业,但吸引投资者的能力却首屈一指。今年4月,高 盛与新加坡政府投资公司向爱康国宾投资近一亿美金。这是迄今中国健康业最大的一笔私募投资。



鼎晖陷"讨债"迷局:被指拖欠1000万元佣金

在向鼎晖投资"讨债"一年多无果后,邹宗利开始"迁怒"全国社保基金。5月16日,嘉睿资本合伙人、"讨债专业户"邹宗利在微博中透露,她状告全国社保基金一案将在北京一中院开庭。



移动创业"钱途": VC投资手游像玩赌博机 微信变现难

手机游戏已被公认为是移动应用中最赚钱的领域,但同时面临的1%赢家赚钱和99%垂死挣扎的冰火两重天状态,个人移动游戏开发者黄峻更曾公开表示,个人游戏开发者已死。



平安投行神话破灭转型迫切 草根粗放模式将终结

在这种格局下,不少公司开始提前转型,债券和再融资短期内成为投行盈利的新增长点,宏源证券债券业务快速扩张,中信证券在2012年提出公司战略从以股票为主转向股债结合。





# 重点新闻——投资速递



#### • PE市场近期活跃度提升 看好生物医药等新兴行业

多位受访PE机构人士告诉记者: "现在出来谈项目的人比之前多了些。大家还是比较看好生物医药、环保、通信等未来潜力较大的新兴行业,关注企业的成长性。"



#### • 功权曾因农民放弃鼎晖项目 半个诗人一个公民的身份

他为爱情"私奔"过,他推动了异地高考制度的破冰,他因不肯与特权合谋而宁可放弃大量赚钱机会。这个有点像堂·吉诃德的企业家,是一个在中国社会里彻底践行独立公民精神的人。



#### • 硅谷"钢铁侠"穆斯克:下一个乔布斯 去火星退休

就像《钢铁侠》的主人公托尼•斯塔克,身高1.86米、长相英俊的穆斯克不仅在硅谷是焦点,在明星云集的洛杉矶好莱坞,他同样是星光熠熠,成为美国极少数横跨科技界和时尚界的宠儿。



#### · KKR成亚洲PE赢家投资28家公司 打败凯雷和TPG

"募资的大获成功显示了投资者对于KKR团队及其在亚洲的投资策略和投资业绩的认可," FLAG Squadron Asia Ltd. 香港的一名资深顾问Alice Chow向记者表示。



#### • 缘起上海家化改制 矛盾根源或在平安欲高位套现

家化改制是为了实践2008年9月上海出台的《关于进一步推进上海国资国企改革发展的若干意见》中提出的"国资将在一般竞争性领域退出",而改制在业绩及股权激励上确实让家化尝到了甜头。

### 2013



### 中国创业投资暨私募股权投资机构名录

中国创业投资暨私募股权投资市场的权威指南



### ン 募、投、退全方位覆盖

最新收录投资机构的成功退出案例. 与管理资金、投资偏好相结合全面展现机构信息

### ン 全新权威数据

历时一年进行数据的全面更新, 精选600+活跃机构, 更为精准权威





## 重点新闻——行业动态



王微分享创业时机:愤怒支持我在土豆最初几年奋进

就在几天前,我还看到了新浪微博上一条消息称:联合国刚刚将任何未满44岁的人定义为"青年"。 我松了一口气。我还是个青年——官方的,联合国都这么说了!



Facebook创始人扎克伯格趣闻十则:是个红绿色盲

扎克伯格有许多值得庆祝的东西,包括积累了惊人的财富、全球七分之一的人口使用他的产品,并改 变了世界沟通的方式,而这一切,都是扎克伯克步入30岁之前完成的。



陈一舟:一直生活在QQ阴影下上市像围城人人不会私有化

人人股价已很长一段时间处于低迷状态,人人公司拥有的现金已与人人的估值相当。随着阿里巴巴、 盛大私有化,国内越来越多公司也选择了同一条道路。与其他公司不同,人人选择的道路是回购股票。







预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1 15601

